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A MAI SZAMBÁN
A kommunista vezetés módszereit tárgyalta meg a párt titkárok
tapasztalatcsere értekezlete (2. oldal.) — A Dohánygyár dolgozói 
a Hí. negyedévi terv folyamán eleget tettek kötelességüknek (3. 
oldal) 10 25 százalékos árengedménnyel árusítanak Számos 

ruházati cikket (3. oldal.) — Arany János (4- oldal.)
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A békeharc erőforrása
jetiinió, amikor minden nép sza­
badságáért és békéjéért száll sík. 
ra, a sztálini békepo'-itikával ha- 
ialmas súlyt kölcsönöz a béke 
iii\ci követe, őséinek, amelyek 
egy ll.i háború megakadályozását 
tűzik ki célul.

tizekben a napokban, amikor 
a magyar békeharcosok a no­
vember 22—2,'i_án Budapesten 
megtartandó nagy seregszemlére 
készülnek, szinte kettőzött erő, 
még forróbb lelkesedés árad a 
tömegekből, a békéért küzdő mil­
liókból, Jizi az erőt az SZKP XIX. 
kongresszusa adta békeharco­
sainknak. A Szovjetunió, ez a ki. 
apadhatatlan erőforrás segít 
bennünket, s előttünk járva mu­
tatja a béke világos útja fele ve­
zető ösvényt.

Békebizottságaink se felejtse­
nek cl meríteni e forrásból, amely 
erőssé, tántoríthatatlanná, s bát­
rakká teszi őket a béke igaz 
ügyéért folytatott harcban. Mint 
amilyen büszke, lelkes örömmel 
fogadták a XIX. pártkongresszus 
bírót, mint amilyen lelkesedés­
sel tettek felajánlást üzemi, fa­
lusi dolgozók a kongresszus "tisz­
teletére, most éppen o van öröm­
mel és büszkén tegyenek meg 
mindent, hogy a I1L Magyar Bé­
kekongresszus és az azt követő 
bécsi békekongresszus valóban 
nagyszerű, a béke biztosítását 
nagy léptekkel előbbre vivő se­
regszemle legyen.

,.A feladat most a; — mint Ma­
lenkov elvtárs mondotta ,— hogy 
meg magasabbra kell emelni a 
négiűmegck aktivitását, fokozni 
kel/ a béke híveinek szervezett­
ségétfáradhatatlanul le kell lep­
lezni a háborús gyujtogalókat és 
nem szabad megengedni nekik, 
hogy hazugságaikkal behálózzzák 
a népeket.'" tizek a nagyjelentő­
ségű szavak azt jelentik, hogy 
bckebizo[tságaink, s békebizolt- 
sági tagjaink, de minden olyan 
ember, aki a béke hívének vallja 
magái’ aKlivan, telteivel, jót vég­
zett munkával erősítse hazáját, 
ment ezzel a békét, valamony- 
nyiütik legszentebb ügyét erősíti, 
védi.

Üzemeink munkásai tervük 
idejében való‘tejesítésével, mun. 
kfimódszcrük átadásával, anyag; 
takarékossággal, jó minőségi 
munkával állhatnak ki erősen a 
béke védelme mellett. Úgy kel! 
va'amennyiüknek dolgozniuk, 
mint például a Lakatos és Vas- 
öntő Vállalat dolgozói, akik már 
befejezték ezévi tervüket. Mutas­
sanak olyan példát, mint Csiszár 
Jánosné dohánygyári m unkáé r- 
demrendes sztahanovista, aki no­
vember 7 re befejezi 190(5. évi 
tervét. Nagyszerű példa ez! — cs 
lelkesítő.cg" hat minden olyan 
munkásra, aki igazán szereti ezt 
a hazát a nii hazánkat, amelynek 
békéjéért öröm és bo.dogsag 
ilyen tetteket véghezvinni.

Falcaink dolgozó parasztsága 
is erősítse jól elvégzett munka­
iával a békét. Ne legyen egyet­
len olyan becsületes dolgozó pa­
raszt sem aki ne teljesítené ál­
lamával, népével szemben vál­
lalt kötelezettségét. Ic.jesitsc 
pontosan beadását, végezze e 
időben a mezőgazdasági munka. 
kát hogy bő terméssel, gazdag 
aratással ‘ még gazdagabbá yír­
hasson ez a nép, a béke népe. 
amely a Szovjetunió , lobogtatta 
béke zászlója alatt új diadalra 
indul hogv a sokszázmiUto em­
berrel együtt megvédje a népek 
békéjét és boldogságát.
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Xeni sok idő választ el bennün­
ket a Ili- Magyar Békekongresz- 
sztisfó'. n magyar nép, a magyar 
békéit,u'cosok nagyszabású sereg­
szemléjétől. A feladatok most 
megszaporodnak, hiszen a kon­
gresszusi készülődés idején ala­
kit:: és még alakuló békebizott­
ságoknak ebben az időben keli 
bebizonyítaniuk, hogy büszkék 
hivatásukra és minden erejükkel 
készek békénk véde'mére.

A békebizottságoknak hatalmas 
segítségei ad előttünk álló felad a. 
iáik megvalósításában, a béke- 
barc magyarországi szakaszának 
kiszélesítésében az clmú't betek­
ben Moszkvában, a világ szívében 
lezaj olt XIX. pártkongresszus. A 
becsületes magyar nép, a sok tíz­
ezer magyar békeharcos is, azok­
ban a napokban, amíg a’ kon. 
gresszus tanácskozásai folytak, 
kettőzött figyelemmel és szere­
tettel tekintett Moszkva, a 
Kreml főé. Hiszen azokból a 
nagyszerű alkotásokból, amc'yek 
a Szovjetunióban a kommuniz­
mus előhírnökeiként jelentkez­
tek. jól tudhatjuk, hogy a kom­
munizmus élő valósága már utal 
lör magának a történelembe. A 
kommunizmus élő va'ósága bal.

,'illan erőforrás- jelent a mi szá­
munkra. de még nagyobb érőt 
kölcsönöz azoknak, akik a kapi­
talista és gyarmati országokban 
harcolnak igazukért. Az erőnek 
és biztonságnak Moszkvából ára­
dó fénye elősegíti azt, amiről a 
kongresszuson Malenkov .e’vtárs 
így beszéli: ,,.. . népmpzgalom 
bontakozik ki a béke védelmére, 
létrejön a nemzetközi feszültség 
megszüntetésében és egg újabb 
világháború megakadályozásában 
érdekelt különböző osztályok és 
társadalmi rétegek háborúeUc'ncs 
koaliciója"

Az angol dolgozó, aki csak 
napi kel deka húst elletik, a fran- 
cia do gozó. akit az amerikai re. 
iHuisé.ntámaszponiok elűztek ott­
honából. az indiai szegénypa- 
raszl. aki már hónapok óta gyö­
kerén és falevélen tengődik, a 
spanyol anya, aki gyermekének 
nem vehet cukrot és kis cipőt. 
niegUidja mi történt Moszkvában, 
érzi hogy mindaz, ami a Szov­
jetunióban épül, hatással van 
sorsának alakulására.

A Kreml nagytermében sokan 
beszédek arról, ami az embere, 
kfy ina legjobban érdekli a föi- 
oón: tesz e háború, győz-e ti bé- 
i;c'-’ Mindannyiunk’at meg Jtel- 
A '. hogv ragadjon az a nyuga- 
|"m (,,s biztonság, amely a szov- 
K't nép legjobbjainak " szavaiból 
sugárzott. A kommunizmus épí- 
b'i megmondták hogy a jövő *e!- 
epí'ésénck. e ső 'feltétele a béke. 
A béke megvédésének feltétele 
viszont az. hogv van Szovjet­
unió, vau. egy olvan hata mas or­
szág. amely ' építi a kommuniz­
must. amely a világ valamennyi 
nepr szemében a béke záloga- Iiz 
u nagy összefüggés egyre vilá_ 
-osabb előttünk.

A Szovjetunió Jele, ereje, a 
sztálini politika, amely a kon­
gresszuson napról napra nagy­
szerűen jutott kifejezésre, erő­
ül i, segíti a világméretekben ki­
formálódó háborúellenes koalí­
ciói. a nemzetközi * békemozgal­
mat. Segíti azt a célt, ame.véit 
ina Korea hősei, az amerikai 

szállók távozásáért küzdő 
nyugatnémet. japan, 
- a fiát féltő

megsz 
francia.
olasz békeharcos, ,
amerikai anya, a katonai szolga­
lat meghosszabbítása e len síkra.
szálló belga ifjú harcol- A Szov-

BAGAMER BEFEJEZTE A VETÉST
E hét végére legyen földben az őszi kalászos

Bagamérban szorgos munka 
folyt az elmúlt hetekben, hogy be. 
fejezzék a minisztertanács határo­
zatában előírt időre az- ősziek ve­
tésé:- A dolgozó parasztság jó 
munkát végzett. Eleget tett köte. 
le-sségének- De jó munkát végzett 
a tanács is- Rendszeresen ellen­
őrizte a határt, Utmu'atást, segít­
séget adott a dolgozó parasztság, 
nak. Maguk a tanácstagok mutat­
tak jó példát.

A bagamériak nem nézték el a 
kü ákok Szabotá'ásait, hanem ki 
méle lenül leleplezték a nép ellen, 
ségeit- A hét kulák közül, akik 
azon mesterkedtek, hogyan akadá­
lyozzák a vetést: keltő már meg 
kapta méltó büntetését.

A győzelemhez nagyban hozzá­
járult az Alkotmány termelőszö. 
ve kezet! csoport is. Tagjai példát 
mulattak az egyéniek felé: vetés­
területük 60 százalékán kereszt- 
sorosán vetetlek.

Büszkén jelentették hétfőn, hogy 
végeztek a vetéssel.

Bagamér község dolgozó pa­
rasztsága jó munkát végzett- Nem 
végzett azonban jó munkát a me. 
gye többi községe. Ennek a lema­
radásnak elsősorban az az oka, 
bogy a községi tanácsok nem vilá­
gosították fel kellően a dolgozó 
parasztságot és nem ellenőriz­
ték a munkát- Hanyag, nemtörő­
döm módon kezelték a vetés 
ügyét- Ez megmutatkozik abban 
is, hogy igen Sok kukáknak elnéz­
ték azt, hogy nem vet — hanem 
szabotál, de mégsem büntet­
ték. Különösen megmutatkozik 
ennek a rossz munkának a Itatása 
a derecske! és beret yóújfahii 
járásban, valamint Debrecen város, 
ban. Utolsó helyeket foglalják el a 
járások versenyében- Nem szóra 
van itt szükség, hanem tettre! 
Arra, hogy ezekben a járásokban 
a községi tanácselnökök ne az 
íróasztal mellől nézzék az őszi ve­
tés mim Icáját, hanem menjenek 
ki a határba, adjanak segítséget, 

1 ahol arra szükség van és ellenőriz.

járások

zék lekiismeretesen a munkát. A 
kóláitokkal szemben pedig járja, 
nak el ke'lő szigorral!

Az öszj munkában a 
rangsora a következő:

1- Nagylétai járás.
2- Polgári járás.
3- Debreceni járás,
4. Biharkercsztcsi járás.
ö- Püspökladányi járás.
6- Derecskéi járás.
7- Debrecen város.
8- Berettyóújfalui járás.
A Iegrosszabbúl, a

gabbul a verseny három 
helyezettje dolgozott- Ott van ; 
legtöbb behozni való! De terme 
szelesen a lobbi járásban is min. 
dent latba kelj vetni, hogy a bél 
végére az őszi kalászos a földben 
legyen! A tanácstagok az elkövet 
kező napokban naponta többszöi 
is ismer essék a dolgozó paraszt 
sággal, hogy aki, ezen a béléi 
nem tesz eleget vetési tervének 
az a törvény szigorával ta'álii 
szembe magát-

leg banya 
utolsó

Körösszegapátiban a tanács megalkuvása 
akadályozza a begyűjtést

Dolgozó parasztságunk ünnepel­
heti e méltóbban november 7-ikét 
mint a begyűjtési kötelezettség 
pontos tejesítésével 7 Ez a leg­
méltóbb ünneplés és ahogy tavaly 
legelsők közé került megyénk a 
november 7-iki országos begyűjté­
si versenyben, úgy most is a jó 
beadás legyen a dolgozó paraszt­
ság hazaszeretetének és a Szovjet­
unióval szembeni odaadásának
szimbóluma-

Sárrétudvari dolgozó paraszt­
sága méltón készül erre az 
ünnepre- A község 114 száza­
lékra teljesítette harmadik
negyedévi hízottsertés begyűj­
tési tervét s most azt vállalta, 
hogy a negyedik negyedévben 

120 százalékot ér el- 
A párt és tanács jó felvilágosító 
numkávíil, a vonatkozó határoza­
tok szellemében kezdett hozza a 
válla'ás mielőbbi teljesítéséhez.
Nem azt- a célt tűzték maguk ele 
a tanács vezetői, hogy céljukat
minél több büntetés és kártérítés 
kivetésével érjék el, hanem c,so­
dorban a dolgozó parasztság neve­
ltével, az állam iránti kote.ezett-
ségérzet elmélyítésével. Természe­
te, hogy a szabotú.o ku »kok e, 
a kuiákok szavára hallgató do.go- 
zó parasztok felé a törvény ere­
iével lépnek fel. mégpedig a kote- 
ieíettsúg elmulasztása nun azon­
nal, mert ezzel is növe-tk a tanács 
tekintélyét, erejét-

A megyében sok pe.da azt mu
tatja, hogy

tanácsaink fűrésze éppen a 
törvények időben való alkal­

mazását mulasztja cl-
összegyűjtik, halmozzák az adato­
kat « inkor már nagyon o-sze­
gült, Polgár község _ pé dajara 
»tűzoltó” példával igyekeznek 
helyrehozni a hibát, I yenkor gye. - 
san kivetik a büntetésekéi, lek 
emelik a beadási Uótc.ezeőseget 
va-v'v K) százalékkal, de a , Uehaj- 
tásával már senki sem K'rod k. 

Még olyan eset is előfordult 
— Mezősason — hogy iniuían 
az illető - határidő elteltével 
ugyan — a beadását rendezte,

törölték neve mellől a törvény 
á lal megszabott kártérítést.

Ez a megalkuvó opportunizmus 
aztán nemhogy népszerűvé, egye­
nesen népszerűtlenné teszi az ilyen 
tanácsokat a becsületes teljesítők 
előtt, mert látják, hogy a hanya­
goknak semmi kára nem szárina- 
z'k a kötelezettségek elmulasztása, 
bői-

Kőrösszegapátiban a községi 
tanács nem szorítja rá a kuláko- 
kat a hízotlsertés beadás telje­
sítésére. Az osztályharcnak ez a 
felfüggesztése a ládáitokkal szem­
ben tanúsított megengedhetetlen 
megalkuvás aztán azt eredményez­
te, hogy a községben 32 kulák 
közül még egyetlen egy sem lett 
eleget hízottsertés beadási kötele­
zettségének'.

Hasonló megalkuvás tapasztal­
ható megyeszerte a kukorica be­
gyűjt© e terén is-

Sokkal nagyobb azoknak a 
száma, akik a kukorica töré­
sét a tanácsnál bejelentik, 
mint azoké, akik a beadást 

teljesítik.
A felemelést, kártérítést azonban 
csak igen kevés helyen alkalmaz­
zák-

A megyében mostmár ■egvre 
több község nyeri el a burgonya 
ér kúkor'ca szabadért ékes késének 
a jogát- Legutóbb Ártándon, Pol­
gáron és Vekmlen kapták meg a 
dolgozó parasztok a szabadpiacot. 
Ezekben a községekben tehát azok 
á termelők, akik beadásukat telje­
sítették, felesleges kukoricájukat 
szabadon értékesíthetik. Ez nem­
csak nagy dicsőség, hanem je­

lentős anyagi jövedelemhez is jut 
tatja e községek dolgozó paraszt, 
ságát.

A beadást becsületesen telje, 
s/tő község méltóképpen 
készülnek november 7 ike 

megünneplésére.
Kövessék a jó példát szerié a me­
gyében a termelőszövetkezetek c, 
az egyénileg dolgozó parasztot 
egyaránt! A begyűjtés ,ió teljest' 
lésével köszöntsék az első szocia 
lista állam megszületésének 35 
évfordulóját!

A versenybizottság legutóbb 
értékelése szerint járásaink köz 
a következő sorrend alakult ki 

-1 járások vcrscnyáUási, a be- 
gyűjtési versenyben gabonából 
kapásokból e's állat és áUa'i tér
mékckből:
1. Bihnrkei'cszfcsi járó 758
2. Polgári járás (592

Debrecen város 1175
1. Debreceni járás 5HI
5- Beretlyóújfahii. járás 552
(1. Püspök'adányi járás 539
7. Nagyi ólai járás 499
8. Derecskéi járás ■185
ponttal.

A községek közötti vci'senybcn
a legjobb:
1- Áriáiul község 10,8!
2. Veken] község 1059
.'!. Tiszacscgc község 1008
ponttal.

A Icnalacsonyabban teljesítő
községek:
1. Ilo’ssziipályi község 44 l
2. Ujszenlmargila' közsi g 410
11, Tel étien község . 417
ponttal.

Könyvtárosok első országos konferenciája
Könyvtárügyünk fejlődése je­

lentős állomáshoz érkezett. Első- 
ízben ülnek össze a falusi, járási, 
megyei, üzemi és tudományos 
könyvtáraink legjobb dolgozói, 
hogy közös problémáikat megvi- 

' lássák. Ez év november 28—29-én

a népművelési minisztérium ren­
dezésében könyvtáros konferencia 
lesz, amelynek célja a magyar 
könyvtárügy jelen helyzetének 
felmérése és a Szovjetunió ta­
pasztalatai alapján a jövő fel­
adatainak kijelölése.
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A szovjet emberek alkotó munkájuk fokozásával 
válaszolnak Sztálin elvtárs beszédére 

és a párt XIX. kongresszusának határozataira
A szovjet ncp — írja .a Trud 

október 19-i számának vezércik­
ke — hatalmas hazafias lelkese­
déssel fogadta a XIX. pártkon­
gresszus határozatait és Sztálin 
elv társ történelmi jelentőségű be­
szédéi.

A szovjet emberek az ötödik 
ötéves terv minden számában ér­
zik, hogy a nagy Szlálin meny­
nyire szivén viseli a szovjet rd- 
• ani hatalmának és a tép jóféle 
gyarapodásának ti gyei. Mindaz, 
amit „ terv kijelöl, megfelel a' 
nép érdekeinek, A szomlisla 
muukavcrseny résztvevőinek mii. 
hóij már nem elégítik ki a teg­
napi eredmények. Az élenjáró 
gyárak és üzemek do'gozói azt 
a feladatot lűzik maguk c.é, hogy 
a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 35, évfordulóját terme­
lési feladataik határidő t'.őt.i tel­
jesítésével és a,z önköltség terven
i'e ti i 
meg.

A ,.Pravda" 
Kisiayovból. 

Szovjct-Moldva

csökken lésével ünnepe

udósijója jelenti 

kolhozíöidiein

nagy munka folyik ezekben 
napokban. A, köztársaság váro­
saiban és falvaiban mindemül; 
tanulmányozzák a kongresszus 
határozatait és Sztálin elvi ára be_ 
székéi. A dolgozók kijelentik, 
hogy erejüket megfeszítve készek 
dolgozni az új ötéves terv túltel­
jesítéséért.

A' „Krasznaja Zvjezda" tudósí­
tója jelenti Bakuból.

A Sztálin kerület olajmunkásai 
szüntelenül nőve ik a termelést 
és már október 11-én teljesítették 
az évi tervet.

A „Gudok" című lap közli A, 
Szurkov sztálingrádi állomásfő­
nök cikkét. A sztálingradiak új 
munkasjkerckkci ünnepelték a-- 
XIX. kongresszust — írja A. 
Szurkov. — Ez idő a att az állo­
más . dolgozói a rakodás félhavi 
tervét 143 százalékra teljesítetlek 
és 711 nagy terhelésű szerelvényt 
állítottak össze, amelyekkel nor­
mán felül löbh mint 30 ezer ton­
na súlyú rakományt továbbítot­
tak.

A „Szocialiszlyicseszkoje Zeml

feeder 8-tól íB-fg telel- és tlyugat-fierlínben 
larlják a neme! kérdés tékés megoldását célzó 

nemzetközi értekezletei
Mim ismeretes «október 18 ra 

nemzetközi értekezletet hívtak 
össze Stockholmba a német kér­
dés békés megoldásának élőké: 
szitésc céljából. Miután a svéd 
kormány amerikai nyomásra 
több érdekelt állam lakosságának 
küldötteitől megtagadta a beuta­
zási. engedélyt, elhatározták, 
hogy a német kérdés békés meg­
oldását célzó nemzetközi érte­
kezletet november 8 lói lü-ig 
Berlin keleti és nyugati övezetei, 
ben tartják.

Az előkészítő megbeszélés 
résztvevői nyilatkozatban hívták

fel Európa népeit, hogy ítéljék el 
a bonni és párizsi különszerző­
dések ratifikálására irányuló 
népellcncs terveket, mert e pák 
tűm ok ratifikálása végzetesen 
megnehezítené a német kérdés 
békés megoldását- 

A nyilatkozat a továbbiakban 
kiemeli:

Felhívjuk Európa népeit, 
hogy tanácskozzanak ezekről a 
kérdésekről cs jelöljenek ki min­
den országban küldöttséget a 
ber.ini értekezleten való részvé­
telre.

löbb kapitalista országban 
sztrájkolnak a bányászok

Mint a .,Reuter" jelenti, a ja 
pán szénbányászok szakszerveze­
te felszólította a kisebb bányák­
ban dolgozó (30.000 bányászt, 
hogy csatlakozzanak annak a 
250.000 bányásznak a sztrájkjá­
hoz, akik október 17-én szüntet­
tek be a munkát- A bányászok 
mintegy 100 száza.okos béreme­
lést követelnek.

A japán villamosipari munká­
sok kedden megkezdték hatodik 
48 órás figyelmeztető sztrájkju­kat. J J

London. Amerika barnaszén­
bányászainak több mint- 80 szá­
zaléka hét-főn sztrájkba lépett — 
jelenti a ,,Reuter".

Az Egyesült Államok 365-000 
barnaszénbányásza közül 305 ez. 
rcn hagyták abba a munkát.

Az amerikai barnaszénbányá­
szok a bérslabilizációs tanács 
azon rendelkezése elleni tiltako­
zásul léptek sztrájkba, amely,sze­
rint csökkenteni kell a munká­
sok a,tál a múlt hónapban kihaj­
tott béremelések összegét.

London. • A londoni rádió jc 
;en|i, hogy Hszak-Rhodézia négy 
rézbányája teljesen leállt, mert 
munkásaik bérköveteléseik kiví­
vására sztrájkba léptek. A 
sztrájkban 37.000 munkás vesz 
reszt.

gyedje” tudósítója jelenti Odesz. 
szabó!. Sztálin elvtárs beszéde 
és a párt XIX. kongresszusának 
történelmi határozatai, amelye­
ket most minden mezei és trak­
torbrigádnál, minden állatié, 
nyésztő gazdaságban' megvitat­
nak, óriási munkalendiilelet vál­
tottak ki a kolhozparaszlokból, 
a gépkezelőkből és a falusi értel­
miségből- -V kolhozparasztok e - 
határozták hogy 1955-ig jelentő­
sen növelik az összes gazdasági 
növények terméshozamát és az 
állattenyésztés hozamát.

A Lenin-csalorna építői a 
Kara-Kum.swatagbcm.

A dolgozók serege hónapról- 
hónapra növekszik. Az építők a 
kongresszus határozataitól és 
Sztálin elvtárs történelmi jelen­
tőségű beszédétől lelkesítve fo­
kozzák a munka ütemét. A Lcn'n- 
csatorna volt építői, akik jelen­
leg a Kara Kuni sivatagban dol­
goznak, most itt, használják fel 
a hidrotechnikai építkezés új, 
ha'adó módszereit.

Bűnös lelkiismeretlenség
1952

Ez év júliusában ajánlott le­
vél érkezeit a darvast állami 
gazdasághoz Budapestről a: 
ÁUatértékesitő Vállalattól,
melyben közölték, hogy augusz­
tus lí-én szerződésileg lekö­
tött borjúkat vásárol fel a vál­
lalat kiküldöttje a gazdaság ré­
szére, gondoskodjanak a hely­
színen való átvételről és elszál­
ltáéról.

' A gazdaság . agronónmsa és 
állattenyésztési brigádvezetője 
— félretéve minden más dol­
got — meg is jelent egy teher­
gépkocsival és négy rakodó­
munkással a jelzett helyen és 
időben. A vállalat azonban 
(mint már többször előfordult) 
mind a kiszállásról, mind pedig 
a felvásárlás meghirdetéséről 
,,megfeledkezett", Teltek az 
órák- Végül is hosszéi várako­
zás után kénytelenek voltak 
üres kézzel visszatérni, a gaz­
daság emberei. Mintha meg 
akartál; volna „viccelné’ a gaz­
daságot, ez az esel szeptember 
27-én megismétlődött.

Ezzel szemben október S-án 
— a tervszer inti négy helyeit 
l't üszőt szállítottak a darvast 
gazdaságnak. Csíki Sámuel 
elvtárs, a gazdaság igazgatója

tiltakozott ellene, hogy 0/í- 
h agy fák az állatokat. Nem tud­
jál; őket fedél alá helyezni egg 
napra sem mondotta. J 
debreceni Állalforgalmi embe­
rei azonban — akik a szállítást 
végezték — kijelentették hogy 
mivel odaszól a diszpozíció, öl; 
nem vihetik t'ovább, de meg­
ígértél;, hogy amint visszaér­
keznek, jelentik a dolgot. Meg 
is tették cs c, debreceni Állat- 
forgalmi tovéibbiMta a .jelen­
tést az illetékes vállalathoz Bu­
dapestre.

Azóta két hét telt el. Csíki 
elvtárs már Ötször telefonált az 
ÁUatértékesitő Vállalat hoz.
Kérte, majd követelte, hogy vi­
gyék el a „gazdátlan” állatokat 
de a vállalat, fiile botját sem 
mozgatja. Férőhely csal; a 
tervbevett állatok részére van 
a darvast gazdaságban biztosít­
va. így vagy a vállalat, vagy a 
gazdaság állatai'vannak hetek 
óla szabad ég alatt, de minden­
képpen a dolgozó ncp vagyona 
hányódik, vetődik felelőtlen 
emberek hibájából. Válaszolja­
nak rá az illetékesek: ki ..tart­
ja végül is a hátát” ezért a tűr. 
heteden felelőtlenségért?

A kommunista vezetés módszereit 
a párttitkárok tapasztalatcsere

Hétfőn délelőtt a Megyei Párt- 
bizottságon tapasztalatcsere érte. 
kéziéire gyűltek össze a járási 
városi, egységes fa usj párt veze­
tőségek és pártbizottságok füg 
gepcníictt titkárai és tömegszer 
vezeti vezetői, hogy a Politikai 
Bizottságnak a Rács megyei egy­
séges falusi pártvezetőségek és 
partbizottságok munkájáról hó. 
z°tt. határozata tükrében beszá- 
mo.janak saját munkájukról. El­
mondják egymásnak' azokat a jó 
es rossz munkamódszerekéi 
amelyekkel — mint a terület gazé 
dai — vezették, irányították a 
hozzájuk tartozó pártvezetősé­
gek és tömegszervezeti vezetők, 
valamint állami szerveink mun­
káját.

tárgyalták meg 
értekezletén

Nagyarányú földíoglalási mozgalom Szicíliában
Szicília valamennyi megyéjé­

ben több tízezer olasz paraszt és 
mezőgazdasági munkás foglalja 
e| azokat a földesúri birtokokat, 
amelyeket az agrártörvény alapé 
ján fel kellett vo'na osztani, de 
amelyekből eddig még egyetlen 
hektárt sem osztottak szét.

Agrigenlő-megyében a parasz­
tok és mezőgazdasági munkások 
Licata, Canirrtli, Campobello és 
Ravanusa környékén foglallak 
el földeket. A Palermo kőzeté­
ben lévő Palcrmitanobnn, vala­
mint a sziget sok más helyén a

parasztok és mezőgazdasági 
munkások elözönlötték a parla­
gon heverő birtokokat és köve 
te ték azok felosztását.

A szieiliai parasztok harca - 
amely az elkövetkező napok so­
rán még nagyobb méretekben 
bontakozik ki — arra irányul 
hogy még az őszi vetés előtt á 
parasztok birtokába jusson a 
parlagon heverő föld. A szicíliai 
parasztok harcukkal meg akarják 
akadályozni, hogy a helyi ható­
ságok szabotálják az agrárrefor 
mot

Magyar kulturális küldöttség utazott az Albán Népköztársaság
A magyar—albán kulturális 

egyezmény keretében vasárnap 
este Tamás Aladár író vezetésével 
magyar kulturális küldöttség uta­
zott az Albán Népköztársaságba. 
A küldőiti-ég tagjai között van 
B reze László Kossuth-díjas gra- 
* • Penes? Miklós ope­

raénekes, Érsek Mária zongora­
művész, Bakonyi K ára hegedű- 
művész, Ösj János cs Lakatos 
Gabriella, az Operaház szóló tán­
cosai, valamint népdalénekesek, 
nyolctagú népi zenekar és négy­
tagú artista-csoport.

Barczi Gyula elvtárs 
megnyitó beszéde

A tapasztalatcsere értekezletet 
Barczi Gyű.a elvtárs, a Megyei 
1 artbizottság titkára nyitotta 
meg. Megnyitó, beszédében hang 
súlyozta, hogy munkánkban sok 
vo-t a hiba és hiányosság külö­
nösen ott, ahol baj volt párttit- 
nar eivtarsaink vezetési munka- 
módszereivel. Ahol azonban jó 
áo.t az irányítás, az ellenőrzés a 
párt részéről, oR az eredmények 
is szebbek voltak. A továbbiak, 
ban arról beszélt Barczi elvtárs, 
hogy mi tette szükségessé Q ta­
pasztalatcsere értekezlet megjár, 

— Az, hogy a szocializmus 
építésében most vagyunk döntő
1.ei7éVink' utolsó negyedévében. 
A lo leiadat q termelés szakadat- 
lan emelése, a több cs jobb ter­
melés, a nagyüzemi gazdálkodás­
ra va.o fokozottabb áttérés. En 
nek elérésében legfontosabb esz­
köz a párt. A szocia.izmus épí­
tésé parancsolólag megköveteli 
járási, városi, egységes falusi 
pártvezetőségeinktől és pártbi­
zottságainktól, hogy a primitív 
kezdetleges vezetési módszerek 
helyett, mindjobban alkalmazzák 
a bolsevik vezetés, a nagyüzemi 
vezetés módszereit, megjavítsák 
munkamódszereiket.

Elek János elvtárs 
beszámolója

Ezután E ek János elvtárs szá­
molt. be a debreceni járási párt­
bizottság munkamódszeréről. El. 
mondotta, hogy a pártbizottság 
u-ore elkészített munkaterv sze­
rint dolgozik. Egyes nagyobb 
feladatok e végzésére külön mun. 
katervet is készítenek, mint pél­
dául a III. Békekö csőn jegyzés, 
a párttagsági könyvesere stb 
sikeres lebonyolítása. Ezen beüli 
napi ütemterv alapján határoz­
zak meg a járási pártbizottság

munkatársai, hogy mikor hova 
mennek cs mit csinálnak, mit el­
lenőriznek. Elek elvtárs arró; is 
beszélt, hogyan segítik a városi 
községi pártbizottságokat, tömeg! 
szervezeteket a saját munkater- 
vtik elkészítésénél. Úgy, hogy a 
járási pártbizottság Íejutíatja'sa_ 
jat. munkatervét és annak alap­
jain készítik el a pártbizottságok, 
tömegszcrvezclek a munkatervei’ 
két.

Elek elvtárs részletesen ismer­
tette a munkatervben meghaiáro. 
zott . feladatok ellenőrzésének 
módjait is. Elmondotta, hogy azo­
kat nem az íróasztal mellől ha­
nem mindinkább a gyakorlatban 
a terü.ctcn ellenőrzik.

Mn már mindjobban sikerű] 
meghonosítani — mondotta Elek 
elytárs — hogy a JB munkatár­
sai kollektív munka alapján dol­
goznak. 11a egy községben az ok­
tatást ellenőrzi az egyik elvtárs, 
megnézi a mezőgazdasági műn! 
kák áfását is. Nem megy ki egy 
másik elv társ ugyanabba n köz­
ségbe a mezőgazdasági munkákat 
ellenőrizni. Elmondotta Elek elv 
,l,rs- h°sy a pártbizottság tagjai 

nemcsak vezetőségi ideieket 
partcsoport, népnevelő értckez’c’ 
ebet, taggyűléseket ellenőriznek
SiVÄ ÍS«ar»»“<* ”>ód-
i" 1 c. ordasokat ,a párt műn-
ka egyes problémáiról, a Szerve.
Ezenk,Vmá:yZ'at Cgyes Pontjairól. 
Ezenk vnl maga a JB is szervez
ésv-el f CSerC ,, értekezleteket 
egy egy fontosabb terület párt ' ami’1' dPami funkcionáriusai”

. Sazdasag, gépállomás 
tszcs vezetői stb. részére.

Befejezőjében a falusi és vá- 
1 °si pártbizottságok munkájáról 
a vezetésben mutatkozó hiányos: 
beszélt'0 CS ® jövő feladatairól

L, I'ark Sándor elvtárs 
ismerteti a jó módszereket
vEzután L, Fark Sándor elvtárs 
Nyírabrany községi pártbizottság 
titkára ismertette azokat a jó
munkamódszereket amelyeket n 
kommunista vezetés elsajátítása 
érdekében alkalmaznak. Többek 
kozott elmondta, hogy a Község 
uolgozoi nem akartak silót épít 
mv!; Ll7- a. Pártbizottság össze, 
mta a község legjobb 30 élenjáró 
dolgozo parasztját és megneszéí
ínnm128-'11'1, a si'ózott takarmány 
fontosságát es azt, hogyan lehei- 
1L c/f, ,a. dolgozó parasztokká' megvalósítani. Erre* a harminc 
dolBozo paraszt felosztotta egy­
más közt a község utcáit és fel. 
kerestek, elbeszélgettek a töb­
biekkel a silózásról. Az eredmény 
az lett, hogy a kiásott négy siló-

gödör mellé még ötödiket is kel­
lett ásni, mert mindenki siló- 
takarmányt akart biztosítani az 
állatai részére.

Eark elvtárs még több jó mód­
szert mondott el ezen a tapaszta­
latcsere értekezleten a kommu­
nista vezetés módszereiről, ame. 
Gyeknek alkalmazása elősegíti 
többi falusi párt vezetőségeink cs 
pártbizottságaink munkamódsze­
rének a helyes kialakítását.

Hozzászólások
A kéj beszámolóhoz, mintegy 

21 elytárs szólt hozzá, akik iei- 
szólalásaikban elmondották, hogy 
ők milyen módszereket alkalmaz­
nak, milyen hibákat követed; el 
ezen a vona'on.

Pintér Vilmos elvtárs, a deb­
receni Városi Pártbizottság tit­
kára az Elek elvtárs által ismer­
tetett beszámolóhoz szólt hozzá. 
Elmondotta hogy ők az alapszer­
vezetek részére nem küldik meg 
a Városi Pártbizottság mimka- 
tervét, hanem egv titkári érte­
kezleten megadják annak főbb 
részeit és ennek alapján az alap. 
szervezetek önállóan készít4 el 
a saját munkatervüket. Ez annyi­
ból is jobb — mondotta Pmtér 
elvlárs — mert a vezetőségeket
nagyobb önállóságra neveli. En. 
lek köszönhető az is. ho«v ■, 

mostani békekölcsönjegyzdkor 
W dolgoztak pártszervezeteink 
Megadjuk azt is a titkár elvtár 
saknak, Jiogy a Városi Pártbi­
zottság mikor vizsgálja mc» egy 
úgy tömegszervezet munkáié: 
hogy ok js ezt az időpontot 
megelőzoieg egy-két héttel szá- 
mo.tqssak be annak a tömegszer 
vezetnek a vezetőit munkájukról
pedfr1 m ,.^e 'u do h jegyzőkönyvek

ann írnál lne.fadJak az atapo: 
hozzon »«V.- határozatot
i]lető tömegdsrzervezettbveZz0élt6igrf 
társakkal 3 ««kár &

s7nhnPUf- ¥ar(on elvtárs,• Haidá- 
wobosz o Városi PártbizotixÍ°á-
bezétkhnn tÖbb?k közö:t arró' 
tanf z h°,gyan akai’já' megjavi-
Lí.1 aZ alapszervezeti vezeiősé- 
gek munkamódszereit. Elmo id«n 
hogy tervbe vették minta vezr’ 
tosegi illések megtartását nmlvre 
meghívják az alapszervezetek 
titkárait, hogy lássák hogyan
ün'\mm?rlaili egy vezetőségi 
újest. Utana megvitatják how 
ki. hogyan tartotta eddig a Vezc 
toségi üléseket.

A tapasztalatcsere értekezlet 
tanulságaiig Barczi elvtárs össze- 
g,e5.l.c- ,,™ajd a pártsZervezn-eiitK 
c.ott adó soron következő fe,- 
adatok ismertetése után végét 
ért az értekezlet.
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A Dohánygyár dolgozói a III. negyedévi terv folv 
eleget tettek kötelességüknek

aman

pont
lése

\ napokban jelent meg a Köz. 
‘„■j Statisztikai Hivatal jelcn- 

, harmadik negyedévi terv 
ic'icsíiésérőb A jelentés szeriül 

ptrliniszeripari Minisztérium. 
hoz 'tartozó üzentek összesítve 
|(|V> százalékra teljesítették a 
harmadik negyedévi tervei. A 
debreceni Dohánygyár is az 
i' e miszeripari Minisztérium 

.„mi közé tartozik, s ;clcn tő­
én hozzájárult ahhoz, hogy a 

Líreliaipav 17 százaikkal tér- 
;|j, |,,bb árut döntő tervevünk 

hármad:h negyedében, mint az 
Piniili r\ hasonló időszakúban.

/ 7 millió cigaretta 
terven felül

j[0rtV:ui járult tehát hozzá a 
debrenni Dohánygyár ehhez az 
eredményhez a harmadik tier 
„vcdév "folyamán? Tervét, az 
[j’„]>]; említett időszakban 102.3 
százalékra teljesítette és terven 
(i, j, _ változatlan áron — 
609.000 forint értékű szivarkát 
gyártottak. Számszerint 17 millió 
darabot A béralapot a munká­
soknál 101.5 százalékban haszna.- 
;,k |ci mely százalék arányában 
túllépésnek " tűnik, azonban a 
tervteljesítéshez viszonyítva 0.3 
százalékos a megtakaritas fornít 
értékben kifejezve 8000. Az ön­
költség a tervezettel szemben 
cmc'kcdett az anyag mennyiségi 
[elhasználása miatt, mert arany- 
1 alánul nagy volt a por képződés, 
vagyis a se.ejtképzódés. Ez az 
emelkedés azonban nem túl je- 
'entős.

Az önköltségnek minden esetben 
csökkennie kell, mert mi nem 
azért harcolunk, hogy a szóban 
forgó önköltség miclkedjék, ha­
nem azért., hogy minél jobban 
csökkenjen.

Legjobb üzemrész: 
ft szivarba csomagoló 

osztály
A harmadik negyedévi terv 

folyamáig az üzemrészek közötti 
versenyből a szivarka csomagolás 
került az élre. Ez az eredmény 
az újonnan munkábaállitott N'A- 
GEMA típusú Kelet-Németor­
szágból érkezett csomagoló gé­
peknek köszönhető. Egyidőben 
ugyanis a szivarka csomagolási 
osztály munkájának a megjaví­
tása volt az üzem legsürgősebben 
megoldásra váró problémája, az 
u.j gépek beszere csévél ez a kér­
dés megoldódó;! és a szivarka 
csomagolási osztály sztahánovis- 
ta üzemrész lett a harmadik ne­
gyedévi terv folyamán.

Az üzemrészek közötti i antes 
verseny egyre magasabbra emel­
te az üzemi átlagtermeiesj is. 
A júniusi átlag-etjesítmenv 1U3.II 

1 százalék vo t. Ez az eredmény a 
harmadik negyedévi terv első hó­
napjában már 106.2 százalékra 
emelkedett, noha éppen erre az 
időszakra esett a normorendezes 
is. Augusztus hónapban már 112 
százalékra emelkedett az üzern- 
atlag és szeptember hónapban, a 
harmadik negyedévi terv jtoisó 
hónapjában 112.5 százalékra nőit.

A brigádok versenye
Elénk verseny Taku.t ki a nri. 

gadok között is és a brigád ver. 
s,,||y győztese a Kinizsi "brigád 
hit 191.6 száza’ékos átlagteljesl?- 
inénnyel. A brigád tagjai Ziták 
János, Séf;ovícs .lanos és Magyar 
Imre anyagmozgatók. Szép ered­
ményt ért el a Czikó »rigód is a 
szivark ácsom ago iási osztályon, 
átlagteljesítményük 120 százalék,
1 brigád tagja Czikó István B."u- 
uuir Jánosné és Ucdük István;.é.

Az egyéni versenyzők .s uacv- 
D n n hozzájárullak a harmadik 
in "vedévi terv eredményeihez. 
Az előkészítési osz d yon Motor 
Istvánná elvtársim H»3 sznzmekos 
átlagieljjisitmén vével a legjobb 
eredményt szerezte meg az osz­
tályon. De nem sokka: marad

mögötte Orbán Káro’.yné sem 
aki 154 százalékos áilagie’inej.i 
ményt ért el. A. szivarkaesoma- 
golási osztályon kőnyi Lászlómé 
és Égerházi Sándorné 107 száza­
ikra teljesítették normájukat. 
Külön kel; fogla koznunk Csiszár 
Jánosné elvtársnővel ki az tízein 
egyik legkiválóbb sztahánov'sta 
dolgozója. A harmadik negyedévi 
terv folyamán átlagban 55 szá­
zalékos teljesítményt ért el és 
most további jó eredménye biz. 
tisítása érdekében a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom 35. 
évfordulója tiszteletére Maján, 
.oda, hogy az 1950-ik évi tervét 
november hetedikére maradékta­
lanul teljesíti.
Tovább folytatják harcukat

A szivarkagyánási -sztályon 
Bail a Gyulán é és Z, Nagy József.

né elvtársitok értek eí szép ered­
ményt, 105 százalékot. A nyers- 
anyagraktárban Kocsis Oáboi 
elvtárs .teljesítménye a legszeb­
bek egyike. Háromhavi állaga 143 
százalék, A Dohánygyár dolgozói 
jelentős eredményeik kivívása 
után sem pihennek meg, hanem 
tovább folytatják terme'ési es?tá­
juk at a negyedik negyedévi terv 
sikeres teljesítéséért.

Azok a dolgozók, akik a har­
madik negyedévi terv teljesítése 
folyamán igen k [magas ó ered­
ményeket értek cl, igyekezzenek 
továbbra is és ragadják magukkal 
azokat, akik lemaradnak, mert 
valamennyiük dicsőségére válik, 
ha maradéktalanul teljesítik né­
pünkkel, államunkkal szembeni 
kötelezettségüket, a tervet.

10-25 százaiébs resiiivi árengedménnyel 
árusítanak számos riszali cikkel

Az állami áruházak, ruházati szaklizlctck és a vidéki földműves 
szövetkezeti boltok október 22—november 15. közö'l országos ö zi 
vaSárt rendeznek- L három hét alatt a kereskedelem a dolgozóknak 
rendkívüli kedvezményképpen számos ruházati cikknél 10—25 szá 
zatekos árengedményt nyu.it. A dolgozók az országos őszi vásáron 
olcsóbban Szerezhetnek be igen sok férfi és női ruházati cikket 
divatárut.

így például: női. kabátot 886 forint helyett 798 forintért, női 
lódenkabátot 760 forint helyett 690 forintért, női flanel ruhát 208.S0 
forint helyett 179 forintért, férfi sertésbőr félcipőt 193 forint helyett 
165 forintért, bakancsot 311-50 forint helyett 279.50 forintért női 
műselyem harisnyát 32.90 forint helyett 29.60 forintért, mikádó kabá. 
tot 928 forint helyett 700 forintén, női ruhaszövetet 65-50 forint he 
lyett 59.50 forintért.

Ezenkívül Számos ruházati, cipő és divatáru kerül árengedmény 
nyel forgalomba.

Befejezéshez közeledik 
a párttagok és tagjelöltek összeírása

’ártbi'zoltsá

A kulák szabotálja a vetést, a beadást, 
hogy megkárosítsa a dolgozókat

A kulákság" örökös ellensége a 
falu dolgozóinak. Amíg hatalmon 
volt lenézte a dolgozókat, szóba 
sem állt velük. De a végsőkig ki- 
irzsorázta, kiszipolyozta őket. 
Mióta elvesztette hatalmát, sze­
reti azt hangoztatni: „a falu egy 
család, ne bántsa a magyar a 
magyart1’, stb. Igyekszik szánal­
mat kelteni maga iránt, rongyo­
san jár és alapomban végzi rom­
boló munkáját. Kártevéssel; spe- 

ulációva!, a dolgozó parasztság 
félrevezetésével tör a kulákság 
dolgozó népünk* hatalma ellen, 
igyekeznek gátolni hazánkban a 
szocializmus építését.

Jelentékeny kárt okozhat, ha 
nem eléggé éberek a dolgozók, 
ha nem leplezik le, nem teszik 
ártalmat anná. Áz öntudatos dol­
gozók, akiket nem tud megté­
veszteni többé a kulák hazug me­
séje, lerántják róluk a leplet és 
a szabotáló, a dolgozók hatalmá­
ra törő ellenség elnyeri méltó 
büntetését. Íme egy pár példa 
erre:

M Kovács Gyula hajduszobosz- 
lói kulák 219 kiló sertés, 7.10 kiló 
baromfi beadását szabotálta. 
Ugyancsak nem adott he a tö­
réstől számítóit 5 napon be.ül 
1 mázsa kukoricát. A bíróság 1 
évi börtönre 1000 forint pénz- 
büntetésre és 1500 forint‘•ingó­
vagyon elkobzásra ítélte.

Parti Károly ugyancsak szo. 
bosziói kulák 470 kiló set test, 
26-80 kiló baromfit nem szolgál­
tatott be. Büntetése 1 évi és két- 
hónapi börtön, 1000 forint pénz- 
büntetés és 2000 forint ingóva­
gyon elkobzás.

Nyo'.chónapi börtönt és 2000 
forint pénzbüntetést szabott ki 
a debreceni járásbíróság Rácz 
István hajdúdorogi kulákra, mert 
130 kiló hízottsertést, 21-60 kiló 
baromfit, 558 tojást nem adott be 
és 3 holdon a vetést nem végez­
te cl. A tárgyaláson derült ki: 
ahelyett, hogy földjének megmü-

Zenekari-est a Központi 
Kulturotthonban

Az Országos Filharmónia ren­
dezésében zenekari est lesz októ­
ber 25-én á Központi Kultúrott- 
honban. A zenekari estet a MÁV 
Filharmonikus Zenekar tartja. 
Műsorán Rossini: Tolvaj szarka 
nyitánya, Mendelssohn: Hegedű- 
versenye, Csajkovszkij: Romeo 
és Júlia nyitánya és Rimszkij- 
Korzakov: Seherezade című mű­
ve szerepelnek.

Az esten közreműködik Mol­
nár Anna Iiá: faművésznő és 
Ney Tibor hegedűművész is. A 
zenekart Rubányí. Vilmos ve­
zényli.

vetéséhez fogott volna, eladta 
ökreit. ■ Így akart kibújni a lö d 
megművelése alól.

Csapó Ferenc téglás! kulák bc- 
jelentés nélkül szedett le 3 zsák 
napraforgót és nem szolgáltatta 
be, nem tett eleget burgonyauc- 
adási kötelezettségének, azonkí­
vül 4.60 kiló baromfival, 810 to­
jással, 196 kiló hizotisertéssel 
tartozik az államnak, A debreceni 
járásbíróság 10 hónapi börtönre, 
1000 forint pénzbüntetésre és 
1500 forint ingó vagyonelkobzásra 
ítélte,

Megyénk pártalapszci vezet ci­
nek nagyrésze elvégezte a párt­
tagok és tagjelöltek összeírását, 
mint a tagsági könyvesére elő­
készítésének egy igen fontos köz­
beeső munkáját, A következő 
napokban a legfontosabb feladat 
a pártbizottságokra hárul. Leg. 
fontosabb feladat, hogy pártbi­
zottságaink minden segítséget 
megadjanak azoknak az aiapsy.tr- 
vezeteknek, ahol bizonyos gátló 
körülmények miatt (egy.ké. tag 
távolléte) nem tudták teljesen Le­
fejezni az összeírást. Az ilyen 
alapszervezetnél is sürgősen be 
kei; fejezni az összeírást munkái. 

Pártbizottságaink másik tonlos 
feladata, hogy az atapizcrvezc- 
lektől beérkező összeírás! anya­
got pontosan vizsgálják felül és 
csak azután juttassák °! a Megyei

_ra. 'intones, tekin­
tenél kel, ellenőrizni az össze­
írólapon szereplő (lőpor tokai 
(párttagság, munkásmozgalom 
kelte, stb.), mert ezen a téren 
fordul elő a legtöbb lobi. A felü­
letes ellenőrző munka hátra Ont­
hatja az összeírás pontos és idő­
beni befejezését, A haidúszobosz- 
lói Városi Pártbizottság a!;-,: be­
küldött összeíró!,mok .ogyrészét 
a Megyei Pártbizottság ki;vielen 
volt visszaküldeni meri him Mi­
sán voltak kitöltve, a .árási párt­
bizottság pedig nem .igye : fel 
időben a hibákra.

Pártbizottságai ik gondoskod­
janak az összeírás minél előbbi 
befejezéséről és az adatok pon­
tos ellenőrzéséről, nenogv e fe­
lületes munka akadályozza a fel­
sőbb pártszervezetek munkáját-

A tag- és tagjelöltfelvétel tapasztalatai
Poaajbm

Kerekes Antal elvtárs, a Megyei Pártbizottság 
szervező titkára a Néplapban cikket írt a tagje- 
löitfelvételről. A cikk nyomán megállapíthatjuk, 
hogy a mi alapszervczetünk sem a legjobb munkát 
végzi. Ezt meg kell mondani őszintén- A Po.itrkai 
Bizottság április IQ-én hozott határozatát mi is 
meglárgyaltuk, hoztunk liatározatokat is, amit 
helyi viszonylatban meg kellett volna valósítani, 
azonban a határozatok nagy része papíron maradt.

. így papíron maradt az a határozat is, hogy fel­
vesszük a kapcsolatot az élenjáró dolgozó parasz­
tokkal és a legjobbakkal erősítjük pártszerveze­
tünket. Így történt meg az, hogy az 1952-es év­
ben szeptemberig tagjelöltnek nem vettünk fel 
senkit, illetve akit felvettünk azt a JB nem hagyta 
jóvá, mert alkalmazott volt és amúgy sem volt 
alkalmas-

Felvetődik a' kérdés, hogy ez a hiányosság 
csak abból adódik-e, hogy pártszervezetünk nem 
kereste az élenjáró dolgozókkal a kapcsolatot ? 
Nem c-ak ebből adódott, hanem abból is, hogy a 
tömegszervezetek, közöttük a DISz is, nem mű­
ködnek- A pártépítéíben, így a lagjelöltfelvételnél 
is fontos szerep jut a DISz-re, de ahol az ifjúságnak 
ez a rtagy szervezete csak papíron működik, ott 
nem is lehet rá építeni. Hiba természetben ezen a 
vonalon az is» hogy a pártszervezet vezetősége tét­
lenül néz’, hogy a DiSz-ben fejetlenség uralkodjon, 
de még nagyobb hiba az, hogy a járási DISz bi­
zottság még tétlenebből nézi- Pártszervezetünk 
elöregedett, a párttagok átlagos életkora 40—42 
év. A fiatal káderek, akik 47—48-ban bekerültek a 
pártba, nagyrészt elmentek, utánpótlásukról pedig
nem gondoskodunk.

Vezetőségi gyűlésen már több alkalommal fog- 
lalkoztunk munkánk megjavításával cs szeptember 
hónapban már mutatkozott is eredménye. A hónap 
folyamán összeírtuk a termelésben, beadásban 
élenjáró dolgozókat, a szeptember havi taggyűlé­
sen már felvettünk egy ■ egyéni dolgozót, aki 300 
százalékra teljesítette gabonabeadását. Felvettünk 
egy másik dolgozó parasztot is, aki beadását pon­
tosan teljesítette és utána belépett a tszcs-be. — 
Hosszú időn keresztül figyeltük munkájukat. Meg­
bíztuk feladatok végrehajtásával és azt sikerrel 
el is végezték- Eddig azonban nálunk is előfor­
dult, hogy a taggyűlés napján szaladgált a titkár, 
hogy valakivel kitöltesse a tagjelöflfelvételi lapot- 
Természetesen eredménytelenül- A muUhavi mun­
kánk megmutatta, hogy lehet .eredményt elérni, ha 
szem előtt tartjuk a Politikai Bizottság határozatát 
és a Járási Pártbizottság is segít.

Bara János
községi alapszervezeti titkár, Poccaj.

Derecskén
A Politikai Bizottság április 10 i határozata ér­

telmében a derecskéi pár.bizottság js harcol a tag. 
és tagjelöltfclvétcl minőségi megjavításáért. Értünk 
is el eredményt egy pár hónapon keresztül, de ez 
nem volt folyamatos.

A Politikai Bizottság határozatit megelőzve 
főleg a mennyiségi felvételre törekedtünk. Mindig 
azt néztük, hogy biztosítva legyen az előző havi­
nak megfelelő tag. és tagjelöltfelvétel. Megtörtént, 
hogy egyesek felvételét semmiféle tömegszervezeti 
munka nem előzte meg, vagy felvettük a tagje­
löltet, mert lejárt a (i hónapja. Nem néztük meg, 
hogy milyen munkát végzett, nem kértük ki a bi 
zalmi véleményét.

A Politikai Bizottság határozata után a meny. 
nyiségi felvétel csökkenése mellett — mini ahogy 
Kerekes elvtárs rámutat a Néplapban irt cikkében 
— mutatkozik a minőségi munka hiányossága is. 
Egyes alapszervezetek nem fordítanak kellő gondot 
a felvétet alapos előkészítésére, megtörténik, hogy 
például a lefüleli aiapszervezrt vezetősége csak 
közvetlen a taggyűlés előtt állítja ki a vezetőség 
javasla tit a kérdőíven.

Az ajánlásoknál is hiba vau. párttagjaink egy- 
része az előírt ismerettség hiányában is aláírja a 
javaslatát. Például Iberhard! Bélán5 elvtárfnő a 
községi .alapszervezetnél javasolt ejy tagjelöltet 
anélkül, hogy tudta volna, hogy annak az apja 
vitéz volt, ő maga a múltja miatt Sem alkalmas 
a pártba. Ebben az esetben azonban a laggyü’és 
éber volt, mert nem fogadta el a javaslatot.

Vagy a Rákóczi tszcs.ben is vettek fel olyan 
tagjelöltet, aki a termelő munkában élenjár ugyan, 
de semmi politikai népismerettel nem rendelkezi!:, 
nem értékeli a pártmunkát, nem jár gyűlésre, sőt 
pártunk egyes határozatával szembefordul, nem 
jegyez békekölcsönt, nem látja a párt céikitű. 
zéseit.

A minden áron való felvétel meflett mutatko­
zott egy másik hiányosság, például a gépá lomás 
alap-szervezeténél, ahol SzőÜősi elvtárs pártlitkár 
úgy intézte a tag- és tagjclöl fc vételt, hogy 
„beütemezte” a már felvéte're alkalmas do! ■ 
gozóka1, hogy minden hónapra jusson egy-egy fid. 
vétet, mert — szerinte — ha nem így csinálja, 
hamar kifogy a felvételre alkalmas dolgozókból- 

A községi pártbizottság a Politikai Bizottság 
határozata és. a Kerekes Antal elvtárs c'kke nyo­
mán igyekszik a fennálló hibákat kijavítani. Min. 
den alapszervezetben elkészítjük az é'enjáró pá' 
tonkiviiliek nyilvántartását. A vezetőség tagjait, de 
elsősorban a pártcsoportbizalmiakat megbízzuk, 
hogy egy.egy pártonkívüli dolgozóval foglalkoz- 
zom nevelje, tanítsa, hogy közelebb kerti jének ,n 
párthoz. így biztosítjuk a folyamatos tagjelölttel 
véte t. Be ha így dolgoznál: alapszerveze'eink. 
nemcsak a mennyiségi növekedés lesz fo’yamafo», 
de javul a minőségi összetétel Is.

CSEKE SÁNDOR 
a derecskéi pártbizottság titkára.
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Bolgár filmművészeti küldöttség Debrecenben 
a Bolgár Filmhét megnyitóján

rov elvtárs hősi ‘é.Beérői szól.Holnap kezdődik Debrecenben 
a Bo'gár Filmhét. Jelentős kul­
turális esem érivé ez a városnak. 
A hét alatt még alaposabba]] 
megismerkedhetnek dolgozóink 
a baráti bolgár nép kultúrájával, 
fejlődő filmművészeiével.

A Bolgár Filmhét ünnepi meg­
nyitója holnap délután ti órakor 
lesz a Híradó moziban, aho; a 
Honvédség rendezésében a,.Har­
cokban edződött” című egész es_

PARTHIREK
A Pártoktatás Háza hírei

A Xig filmszínházban este 8 
órakor lesz ünnepi díszbemuta­
tó. Ift a ,,Boldogság felé” című 
új bolgár játékfilmet mutatják 
be. Ezen a bemutatón részt vesz 
az ünnepségekre hazánkba érke­
ző bolgár filmművészeti Küldött­
ség két tagja: Sztrasimir liasev 
elvtárs, a Bo'gár Miniszterta­
nács mellett működő filmbizmt- 

. v,..,... ság helyettes elnöke és Ljubomir
tét betöltő dokumeiiifilmet veti- Kabakcsiev elvtárs filmszínész, a 
tik. Ez az alkotás a Bolgár Kom- f „Hajnal a haza feleit“ című film 
mnnista Hárt harcairól, Dim it- ‘ főszereplője.

Arany János
(1817 március 2—1882 október 22)

Ma, szerdán délután 6 órakor ,.Kik 
azok a népbarátok és hogyan harcol­
nak a szociáldemokraták ellen“ cím­
mel előadás lesz a Páritörténet I. év. sor 
folyamán tanuló konferencia vezetők 
és hallgatók részére. Tartja: Esenczki 
Bertalan elvtárs, a M. E. I. tagja.

Felhívjuk a Párt történet és a Poli­
tikai Gazdaságon káderképző tanfo­
lyam vezetőit és hallgatóit, hogy akik 
még nem vették át az útmutatót és 
az ahhoz szükséges irodalmat a Párt­
oktatás Házában átvehetik.

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI :

,.Nőttön nő tiszta fénye,
ninini időben, /érben távozik.“ 
Széchenyiről irta ezt Arany 1860- 
ban- A halála óta eltelt 70 cszlen- 
dá alatt ezt a jóslatot nagyon 
sokszor vonatkoztatták mayára a 
költőre is. Ma már világosan lát­
juk: e vonalköz látásnál; nem az 
igazság volt az alapja. Gyulai Pá­
lé!;. Babits Mihályé!; szobor-bál- 
v-'inyt építettek a költőből költé­
szetét pedig dogmává teltél;. A 
közvélemény elfogadta nagynak, 
óriásnál; anélkül. hogy emberi! 
" ói magatarlását, nyelvének gaz­
dagságát igazán ismerte volna A 
70 esztendő alatt költészete áljan- 
d<ian veszített, tiszta jenijéből. 
Amint időben, térben távozott, 
mindinkább kétarcú íróvá leli. 
ö z egyik arc: a szobor.bálvány 
Aranyé, a másik az összes művei­
ben rejt őz őé. Sem Pintér Jenőéi; 
sem Szerb Antalék (még Móricz 
Zsigmond sem!) nem férkőzhettek 
az Író igazi arcához. A 70 éve 
,halott” íróra is érvényes 1lu­
kács György Goethéről mondott 
véleményé: „Goethét igazi nagy­
ságában, történeti társadalmi 'és 
oszlályhclyzcle állal adott hatá­
raival, vereségeivel, kompro­
misszumaival csak azóta láthatjuk 
a maga teljességében, amióta va­
lósággá válf a szocializmus győ­
zelme. Aranyt is -— egész kiasz- 
szikus örökségünkkel együtt! — 
Révai József keltette igazi eleire, 
ói nem engedte kiselejtezni ' az 
üzemi könyvtárakból, ö adta 
vissza az iskolának, 0 hozta ki 
<: baloldali túlzói; nehéz kriptái­
ból. A párt kultúrpolitikájának 
köszönhető, hogy Arany ma job­
ban él ifjúságunk dolgozó ' né­
pünk szivében, mint. eddig hav­
imkor. Naprój-napra tapasztal­
juk: „nődön nő tiszta fémje”. 

"Milyen emberi-írói magatartás­
ról beszélnek összes művei? Köl­
tészetében az 18'iSas szabadság- 
harc vízválasztó, tárgyban is 
hangban is. A szabadságharc 
elölt Petőfi fegyvertársaként ké­
szíti elő a nép öntudatra ébredé­
sei• Felméri a magyarság erőit.. 
ü valóságnak yiegfelelően ábrá­
zolja a robotoló szegény jobbá­
gyid. Megírja „a magáraismerő, 
a felszabaduló magyar parasztság 
naiv eposzát”, s ebben bemutatja 
Toldi népe elpusztilhüla'.lan ere­
jét és nagyságéit. Petőfi ösztönző, 
lelkesítő szavaira a, szabadság­
harc énekese lesz. Barátjához 
hasonlóan felismeri a harc jogos­
ságát, szükségességét. „Azt a har­
cot, melyet a népek az elnyomó 
hatalmasság ellen vívnak, neve­
zik forradalomnak. A forradalom 
a legszentebb harc, ami a vilá­
gon lehet... A forradalom a né­
pek jussát vívja ki..Dózsáról, 
Bemről ő akarja az első eposzt 
megírni!

A szabadságharc elvesztése
összetöri, barátját. elveszt­
ve árvává /esz- De elég hamar 
megtalálja a korhoz illő, vallo­
másra alkalmas műfajt, 'a bájta- 
jiéil. A Bach-korszak bőn,önében 
jer volt nz_ író helyzete: „A gon­
dolatot már szülcmlése percében 
meg kelten nyesni, megfosztani 

!legnemesebb icnyészmagvától. De 
a szellemei a legügyesebb lmlodu- 

?rendszer sem képes duyházban 
‘tartani... Vole alkalom egyet- 
jnást habár leplezetten, kimon­
dani, sőt e lepel némileg szebbé 
jlel/e a gondolatot,, s az előbb ri- 
ikitó hang, a biUenylükre alkat. 
\mazo,y hangfogó által, hd vesztett 
jis erőben bájban még nyert.“ E 
Jepet, hangfogó miatt érezzük ma 
homályosnál; az V. Lászlókat, 
Zács Kláriikat, A walesi kardo­
kat. A magyai■ nép megérezte 
Arany húségét c balladákban.

Amikor Pestre viszik, az Aka­
démia kirakatába helyezik, el­
hallgat, A’em talál meqéncklés'c 
méltó tárgyat. lS77-ben három 
hónapi szabadsága alatt, az Aka­
démiából a Margitszigetre mene­
külve újra vaVani kezd. Az Őszi- 
kék — a kapcsos-könyvbe rejle.lt 
szépségek — lírájának utolsó ki­
virágzása.

irány nyelve a magyar költői 
nyelv minden szépségénél; kin­
csesbányája. Aki egyszer meg­
érezte c nyelv csodalatos szépsé­
gét, az sohasem fogja elfelejteni 
hogy „ég a napmcjeyiöl a kopár 
szik sarja“, hogy „őszbe, csavaro­
dott a lenneszei feje”, hogy .Ág­
nes asszony a patakban fehér le­
pedőjét mossa”, hogy „tégy hű, 
s bízzál jovödbe, nemzetem“. Ez 
az a nyelv, melyet meg kell sze­
rettetnünk ifjúságunkkal, ez az 
melye,t meg kell tanulniuk mai 
íróinknak, ez az, mellyel olvasó 
néppé kék nevelnünk dolgozó né­
pünket.

Miért s kinek van ma szüksé­
ge a költő liszla fényére? Min­
denkinek, szépségre éhes egész 
dolgozó népünknek. Ifjúságunk­
nak, hogy szolgálatot, ' hűséget, 
haza- és emberszeretetet tanuljon 
tőle, hogy széleskörű tudás után 
vágyakozzék, hogy féltve őrizze- 
szeresse édesanya-nyelvét. Szük­
sége van .irány ' költészetére 
íróinknak, „hogy megtanuljanak 
jobban írni gazdagabban és mé­
lyebben embert ábrázolni, szebb 
magyar nyelven szólni közönsé­
günkhöz”. (Dévai.) Egész dolgozó 
népünknek, hogy hazaszeretetét, 
ízlését, nemzeti öntudatát erőseb­
bé tegye.

A 135 esztendős s 70 éve
„halott“ Arany János, barátjá­
hoz hasonlóan. megérdemli, 
„hogy századokon át oldott sa­
rukkal hajadonfőit közeledjünk 
emlékéhez.” Ma ,,notion nő tiszta 
fénye”.

Nagy János

Káderoktatás politikai gazdaságtan 
TI évfolyam hallgatói részére szom­
baton délután 2 órakor konferenciá­
kat tartunk. A konferenciák pontos 
helyéi a pénteki Néplapban közöljük, 

Bolsevik Párttörténet I. évf. kon 
ferencia vezetői részére szombat dél. 
után 2 órakor a Pártoktatás Házában 
propagandista konferenciát tartunk.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős,

enyhe idő. többfelé eső, mérsékelt, 
helyenként élénk déli, délnyugati 
szél.

A válható napi középhőmérséklet 
október 22_én, szerdán 10 fok felett 
lesz.

CSÜTÖRTÖKÖN- az Arany Bikában 
fővárosi énekesnő vendégszerepei, (x) 

AZ UTCABJZALMIAKAT értesíti 
titkárság, hogy a rendes havi gyűlés 
nem ma lesz, hanem vasárnap dél­
előtt 9 órakor lesz a nagytanácste­
remben,

MEGYEI TANÁCSTAGOK 
FOGADÓÓRÁJA

22- én: Kokad: Dombai .Tenőné. Haj 
dusámson: Győri! Antal, Hajdúnánás: 
Kompár Sándor.

23- án: Magyarhomorog: Megyeri 
Ferenc, Újtikos: Sándor István,‘ Gá­
borján: Győri Gáspár, Sáp: Szegedi 
Sándor, Darvas: Gáli István. Debre­
cen Városi Tanács: Pinczés András

24- én: Esztár: Takács Gyuláné. 
Nagykercki: Kálmán András. Bihar- 
k ereszt es: Nagy József, Áriánd: Amt), 
rus István. Berettyóújfalu: Stozicski 
Ferenc, Ilencida: Hernyók János 
Dancsháza: Sebők Ernőnf, Tetétlen: 
Dobi István. Sárrétudvari: Ludman 
András, Kaba: Gálh László, Báránd: 
Ga.i Sándor.. Hosszupályi: Bará'h 
István, Ujléta: Kapusi Érzsebet. Ti. 
szagyutaháza: Bánhidi Józsefeié. Haj­
dúböszörmény: Füri Gábor, Vámos- 
pércs: Boros Józsefné, ’Ebes: sztlcs 
József. Fülöp: Kovács János, Nyír- 
mártorifalva: Nagy András.

Harmadik helyen végzett Hajdú-Bihar megye 
az országos szpártákiádon

Kedden délután fejeződött be Bu­
dapesten az országos béke szpártá.-----i— . VI IX V. -
Íviád döntője. Az atlétikai versenyek 
•során a hajdúmegyeiek közül Gólffy 
az 500 méteres női síkfutásban 1:25.1- 
g.yei negyedik lett. Gránátvetésben 
Siteri 48.88-cal az ötödik helyen vég­
zett. A férfiak versenyen súlydo­
básban Kovács 12.10 m_es dobásával 
harmadik. Labancz ll.37-tel pedig ha. 
todik lett. A féríicsapatok tornaver. — ,i;v61( 
senyében első helyen Csongrád megye lyezését.

végzett 9.38 ponttal. Második Hajdú- 
Bihar megye együttese 9.37 ponttal.

Az országos béke szpariakiád össze, 
sített pontversenyében ez a sorrend 
alakult ki: 1. Budapest 1.75 pont, :> 
Győr megye 58 pont, 3. IIvjdii-rA’u 
megye 45 ponttal. így Hajdú-Bilis, 
megye a tavalyinál jobb eredményt 
ért el. mert az erős mezőnyben — 0/ 
úttal már Budapest csapata is indu l 

megtartotta tavalyi harmadik lm.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Petőfi—Berettyóújfalui vörös 

Meteor megyei labdarúgóbajnoki 
mérkőzést rendeznek ma délután 2 
órakor a Dózsapályán. — AD. Loko. 
mo.í'u vasárnap ismét Debrecenben 
játszik. Ellenfele: Sajószentpéieri 
Bányász. — Tekebajnoki eredmények 
Nyíregyházi Vörös Meteor—D. Kini­
zsi 3090:3051. D. Lokomotív—D. Len­
dület 2916:2905, D. Postás—Nv. Szpár- 
tákus:; 3059:3004, D. Postás—Ny. Loko 
inotív 2933:2929. — Külföldi labda. 
rúgóeredmények: Franciaország—
Ausztria 2:i (Becs). Norvégia—Dánia 
3:1. Be'gium—Hollandia 2:1. — Haj­
dú b öszörm ényi To rpedó—Eih arnagy. 
bajomi Bányász 5:1. Labdarúgó mér­
kőzés a megyei osztályozóba való '"vi­
tásért. — A lercmkézilab.da bajnok­
ságra ma estig nevezhetnek a csapa­
tok a VTSB-nél. — Megyei férfi ko­
sárlabda eredmények: D." Haladás T.

D. Haladás II. 75:30. D. Lokomotív 
II—D Haladás Hl. 47:30, D. Postás— 
D. Haladás III. 57:49. D. Haladás II— 
D. Vörös Meteor 81:19, D. Lokomotív 
I—D. Lokomotiv II. 81:46. — Ma,
szerdán délután 3 órakor a S adion. 
kap a Honvéd rendezésében három 
számból álló atlétikai verseny lesz. 
Magasugrás, kalapácsvetés, 800 méte­
res síkfutás.

DUMBADZE: 57.04!
Tbilisziben a város atlétikai bajne 

sága során Dumbadzc a női diszkosz- 
vetésben 57.04 m-es eredménnyel 
győzött. A kiváló szovjci atléianö 
eredménye új világcsúcs. A régit az 
olimpiai lajnok Kína Romaskova 
53.6l.gyel tartolta.

BEFEJEZŐDÖTT A S AKK VILÁG­
BA JNOK JELÖLTEK ZÓNA KÖZI 

DÖNTŐJE

Stockholmban kedden befejeződül' 
a sakkvilágbajnok jel öltek zónaközi 
döntője. Kedden Barcza további játék 
nélkül feladta Tajmanov ellepi" adá­
sát, amelyet hétfőn este ■ időzavara 
ban elrontott. A nagy nemzetközi 
sakkverseny végeredménye az élcso- 
porban: Kotov 18.5 pont. Geller,'Pét. 
roszján, Tajmanov • 3.5 ponty Avcr. 
buch, Gligorics, Szabó, StahJberg 12.:, 
Pont, Unzicker 11.5 pont, Eliskases 
10.5 pont, Pachman. Pilnik. Steiner 
10 pont, Matavics 9, pont, Barcza 8 
pont. Az ötödik helyen ’ hoUvc-rseny- 
ben végzett négy versenyző tovább, 
jutása kérdésében., . a Nemzetközi 
Sakkszöveiség clnölzsége hoz majd 
döntést.

Vetést, szabotáló haláhohat 
lepleztek le Debrecenben 
Szőke István és Szőke Ferenc 

debreceni Haláp 132. szám alatt 
lakó kulákok nem végezték cl ba­
táridőre a rozs és ősziárpa vető. 
sét. Ár’cni akartak ezzel népgaz­
daságunknak. A két kulákot 1000 

1000 forint pénzbüntetésre ítél­
ték.

Színház
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IN* eremény betétkönyvek sorsolása
BUDAPESTEN
1952 október 25-én, szombaton délután 3 órakor az Orszá. 
gos Takarékpénztár (V. Nádor utca 10- sz.) pénztártermében
A sorsolásban minden olyan forgalomban levő nyeremény­
betétkönyv résztvesz. melyet 1952 szeptember hó 30. nap­
jáig váltottak. — A sorsolás nyilvános

A rádió műsor óiból
SZERDA

KOSSUTH-RADIO, ti: Falurádió, 
G.45: A Szabad Nép mai vezércikke, 
kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levelezőink 
jelentik, 7.55: Műsorismertetés 8.30: 
Műsorzárás, 11.30: Egy munkás, 11.40: 
Hanglemezek. 12: Hírek. 12.30: Népi 
zene, J3: Hanglemezek. 13.30: Népi 
demokratikus országok tömegdalai, — 
14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14.15: 
Jeney Zoltán fuvolázik 14.30: Hang­
lemezek. 15: Úttörő híradó. 15.30: 
Hanglemezek, 15.50: Lobog a láng. — 
16.20: Hegyen völgyön szép hazában, 
10.40: Daltanulás, 17: Hírek, 17.15: Ti­
nódi históriája Egervár diadaláról, 
17.30: Előadás, 17.45: Szív küldi szív­
nek szívesen, 1310: Építőipari félóra. 
19: Hangos Újság. 20: Tíz perc külpo­
litika, 20.10’ Egy falu — egy nóta. — 
20.50: írók béke-ttzperce,- 2Í: Szimfo­
nikus zene. 22: Hírek, 22.23: Arany 
János dalai 23.15: Hanglemezek. 23.30: 
Beethoven vonósnégyes, 24: Hívek.

PETŐFI. RÁDIÓ. íj. Hanglemezek, 
0.45: Jó reggeli, gyerekek! 7: Dalok, 
7.35: Hangi., 8.45: sivó József hegedül, 
S.05: A Magyar Rádió ajándékmüsora, 
10: Hírek. 10.10: Hangi., 10.30: Mese­
jelenei. 11: Hanglemezek. 11.30: Műsor 
zárás, 15: Hanglemezek. 15.30: .Az El­
bától a Kínai-tengerig, 15.45: Offen, 
bach hangverseny. 16.30: 16.30: Elő­
adás. 16.45- Hanglemezek, 17.10: Elbe, 
szülés 17.30: Hanglemezek. 18.40: 
Tánczene. 19.35: Hanglemezek. 20: Ál­
lami gazdaságok híradója, 22: Gorkij 
és a zene.

Ma 7 órakor: Havasi kürt, ABCD- 
bérlet. Holnap 7 órakor: János vitéz. 
Bér'.etszüncí. Pénteken 7 órakor; Fi­
garo házassága. Csokonai.bérlet. — 
Szombaton 7 órakor: Figaro házas­
sága. ABCD-béríet.

Mozik műsora
, BÉKE: 4, 6. 8 órakor: Zója. Szovjet 

film, Csak egy napig,
VÍG: 4, 6, 8 órakor utoljára: Bot­

rány Ctosmerlben. Magyarul beszélő 
francia film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor; Ki lesz a 
párom.

HÍRADÓ: délelölt fél 11 órától íoly 
utólagosan délután 4. 6. 8 órakort 
Néphadseregünk ;ovasünnepélye, An­
gyali kabát, Mescseri erdők.

Népnevelő II: Állami Kórház: Fé­
nyek a faluban.

Népnevelő. Ili: Csapókért II: Ve. 
szélyes őrjárat.

néplap
A Magyar Dolgozók Parija Hajdú. 
Liharmegyei Pártbizottságának '.apja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u 3. j 
Telefon: 42.54. és 43-40. I

Alföldi Nyomda telephely.

Uj orosz-magyar 
kéziszótár jeleni meg
Dolgozóink és tanulóink foko­

zódó érdeklődéssel és szereiéi lel 
tanulmányozzák az orosz nyel­
ve:, me ynek tanítása egész köz­
nevelésünk briiletón kiszélese­
dett és e mélyüli. Kz (ette szük­
ségessé egy könnyen kezelhető, 
nun nagy terjedelmű orosz-ma­
gyar kéziszótár megsze: kcszié- 
sél- A 800 oldalas, 30.000 címszói 
tartalmazó szótárt nyelvtani táb­
lázat egészíti ki.

Az Akadémiai Könyvkiadó ki­
adásában megjeleni szótár egész 
vászonba kötve 33, fél vászon kö­
tésben 28 forintért kapható a 
könyvkereskedésekben.

lí-
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I Wái&fatáaY/
es a zene. . 1 Alföldi Nyomda telephely.
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HÁZIIPARI Szövetkezet . DEBRECENT TPr.Uvar, TM- r-cv-ntTT Txrr’UjT

Kálvin tér 2. Vállal nyak- üzemi konvhála i k—ELADÓ ház Száva,Kálvin tér 2. Vállal nyak­
kendő javítás és fordí­
tást. ÁH

ACROKAT és segédmun­
kásokat azonnali belépésre 
felvesz a Tiszántúli Áram- 
szolgáltató vállalat, Debre­
cen. Kossuth u. 39. ÁH 

KERESÜNK 50—60 drb. 
sertésnek ólai, kamarát és 
tengerigórét sürgősén kül­
sőségen. Tömegffezésben 
gyakorlott főzőnőt felve­
szünk. Cím 61 '1. Építőipari 
Vállalat Debrecen. Be­
loiannisz u. 2—4, félemelet 
14.es szoba. AH

KEFEKÖTŐ részlegünk 
megrendelésre készít mű­
szaki, háztartási, ipart, 
kefe. eeset és meszelő 
szerszámokat minla vagy 
méret után is. Mezőgazda­
sági KTSz Debrecen. 
Hatvan u. 58. sz. AH

üzemi „konyhája részére j konyháé jószágtarlásos la- 
* Írásomat. Délisor 15. máso- 

dik ajtó.
I VILLAN YKALVHÁT ke- 
I resek megvételre sürgő­
sen, Gaál Imre, Ruyter u 
22. sz.

EGY hálóbútor eladó, 
Csapó utca 14.

CSí'.REp léc, deszka, 
gerenda eladó, Varga u. 3 

SCHÖBER ágy eladó. 
Baranyai u, 19. fsz. 2.

SE Z LÓN, székek. vas­
kályha eladó. Csapó u 55. 
pince.

ASZTALTÜZHELY fele­
lősséggel eladó, Javítást 
vállalok. Kút u. 60.

IjEBONASRA való ház 
földdel együtt eladó, Kál- 
vin-tér 3.

RÓKABUNDA,

üzemi főzésben gyakorlott 
szakácsnőt felvesz. Jelent­
kezés munkakönyvvel Mi- 
kepércsi út 1. 8—12-ig AH 

GYAKORLOTT kölőnf)- 
ket, kik a kézikötés min­
den ágában jártasak, ellát 
munkává] a Háziipari Sző. 
vetkezet Kálvin.tér 2. Je­
lentkezés mintával, beje­
lentőlappal. AH

HÁZIIPARI Szövetkezet 
mühimzö részlege Hatvan, 
"utca 1. Vállal mindenne- 
nemű zászló és jelvény 
készítését művészi kivlte’- 
ben, ÁH

ELADÓ festett dióháló. 
Kálvin-tér ti.

HÁZIIPARI Szövetkezet | 
kosárfonó részlege Csapó

Gyula u ,?7. és 23 sz. bt- 
költő: f-, elő.

Fehér mély gyermekko­
csi eladó. Honvéd, u 43.

V ARRÓGÉPALLVA. 
NYOK, régi Csepel motor- 
kerekek, tank, gerendák, 
deszkák eladók, Kálvin-tér 
2. udvarban.

KÖNYVELNI megtaní­
tom. hiányát kivizsgálom, 
Orosz, Ság vád u. 4. T.

GYERMEKSZER ETÖ be. 
iárónőí felveszek, ugyan­
ott fejős kecske eladó 
Pap. Gohór u. n

HÁZIIPARI Szövetkezet 
Kálvin-tér 2. Vállal min­
denfele fehérnemű lax í- 
tást. * AH

háziipari szövetkezet 
ponyva részlege Kertész ti. 

sz. Vállal ponyva ésutca 47. VáúarTosáriésaf-i THekf’u ítZr- Vállaf Ponyva" í
tést és javílást, ÁH 155 3Z u' I zsakkeszilest, javítást, föl

z‘ I tozást. AH

IX.

uítyci


